

КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся № 15 (1724) Четверг, 6 апреля 1944 г. Год издания 13 й

К районной партийной конференции

За отчетный период работы районной парторганизации, с марта 1940 года, в нашей стране произошли величайшие события. В июне 1941 года гитлеровская Германия, вероломно напав на нашу Родину, нарушила мирную жизнь народов СССР. По призыву партии, правительства и великого вождя трудящихся и полководца товарища Сталина весь советский народ вместе с Красной Армией поднялся на защиту своей Родины от немецко-фашистского разбойничьего империализма.

Выполняя указания товарища Сталина и его призыв—все для фронта, все для разгрома врага, районная партийная организация, перестроив свою работу на военный лад, мобилизовала трудящихся района на самоотверженный труд, на всемерную помощь фронту в борьбе с врагом.

За отчетный период значительно улучшилась внутриведомственная и политико-воспитательная работа в парторганизациях. Повысилась роль и ответственность первичных партийных организаций по руководству колхозами, предприятиями и др. хозяйственными организациями.

Большая работа проведена по идейно-политическому воспитанию коммунистов и беспартийных трудящихся масс. Руководящие партийные и советские работники систематически выступают с лекциями, докладами в колхозах и на предприятиях местной промышленности. Всего за отчетный период проведено около 500 лекций по 76 различным темам из которых большая часть на темы Отечественной войны.

В результате улучшения внутриведомственной работы и усиления связей с широкими массами трудящихся, первичные парторганизации за отчетный период приняли в партию более двухсот человек из числа лучших колхозников и трудовой интеллигенции.

Больших успехов районная парторганизация добилась в отрасли сельского хозяйства. Значительно увеличилась урожайность сельскохозяйственных культур в колхозах, что дало возможность улучшить дело в выполнении планов по заготовкам сельскохозяйственных продуктов го сударству, а в 1943 году план по основным видам заготовок сельскохозяйственных продуктов выполнен досрочно. Значительные успехи имеются в выполнении плана по животноводству. Только за годы Отечественной войны поголовье крупного рогатого скота в колхозах района увеличилось на 90 проц., свиней—на 107 проц., овец—на 108 проц.

Первичные партийные организации, мобилизуя трудящихся колхозников на самоотверженный труд в борьбе за высокий урожай, за развитие общественного животноводства и поднятие его

продуктивности, также организовали для защитников Родины сбор денежных средств, теплых вещей, подарков. За время Отечественной войны в фонд обороны внесено 3381105 руб., собрано теплых вещей—199 пар валенок, 4287 кгр. шерсти, 1466 овчин, 1651 теплых носков, 1717 варежек и сотни других вещей. Кроме того собрано и отправлено фронтовикам 11842 кгр. индивидуальных продовольственных посылок.

Преодолевая трудности военного времени, в районе за период Отечественной войны выстроены и пущены в эксплуатацию электростанция, плещкомбинат, промкомбинат, выпускаемая продукция которых идет на удовлетворение нужд трудящихся района.

Но успехи в организационно-партийной, политической и хозяйственной работе района были бы значительно лучшими, если бы все партийные организации, все коммунисты полностью использовали имеющиеся возможности и мобилизовали трудящихся на выполнение стоящих задач перед районом.

Первичные партийные организации недостаточно занимались работой по воспитанию и выращиванию руководящих колхозных кадров, мало работали по индивидуальному отбору лучших людей в партию особенно за счет лучших передовиков производственников колхозов, предприятий и МТС. Серьезным недостатком в работе первичных и в целом районной парторганизации продолжает оставаться—низкая урожайность колхозных полей, низкая продуктивность животноводства. Более должна быть улучшена работа парторганизаций по руководству культпросвет учреждениями, школами, добровольными и общественными организациями, военно-спортивной работой и подготовкой населения к ПВХО. Обратить еще большее внимание на улучшение работы по оказанию помощи семьям военнослужащих.

Нет сомнения в том, что открывающаяся 9 апреля с. г. районная партийная конференция на основе большевистской критики и самокритики вскроет все имеющиеся недостатки и наметит конкретные мероприятия для дальнейшей работы в борьбе за новые успехи, за всемерную помощь фронту в скорейшем и окончательном разгроме ненавистного врага,



(2-й Украинский фронт).

Сын эстонского народа, Герий Советского Союза, командир орудия гвардии сержант-комсомолец **Попель Арнольд Оскарович**. Вместе со штурмовой группой орудия тов. Попель форсировало Днепр и поддерживало наступление нашей пехоты на правом берегу Днепра. В этих боях орудие тов. Попеля уничтожило 2 станковых и ручных пулемета, 1 миномет и до взвода автоматчиков. Когда немцы на этом участке перешли в атаку, тов. Попель уничтожил 2 ручных пулемета и свыше роты пехоты противника. Враг был отброшен на исходные рубежи. Фото Н. Пирковского Фотохроника ТАСС

БРАТЯ МАРУНИНЫ

Шестидесятилетний колхозник Торжковского колхоза «Память Чкалова» **П. И. Марунин** отдает все силы колхозной работе и по праву гордится думя своими сыновьями, кующими победу над завзятым врагом. Один из них, **Михаил Петрович Марунин**, за боевые заслуги на фронтах Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками удостоен правительственной награды. Второй, младший сын **Григорий Петрович**, работает кузнечным мастером на одном из Выксунских заводов. Это молодой, но опытный мастер, член Ленинского комсомола, недавний ученик ремесленного училища. Несмотря на свой молодой возраст тов. Марунин производственную норму выполняет на 250 процентов. За небольшой период работы обучил кузнечному делу 20 чел. своих товарищей.

Братья Марунины, как и многие советские патриоты и на фронте и в тылу с честью выполняют задачу по разгрому немецко-фашистских захватчиков.

К. Сентюрии.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. В результате успешного маневра танковые соединения и пехота 29 марта овладели городом и крупным железнодорожным узлом Коломыя — в жаким опорным пунктом немцев в предгорьях Карпат. Наши бойцы захватили в Коломыя 13 исправных танков типа «Тигр», 15 железнодорожных эшелонов с военными грузами, 45 паровозов, 10 разных вагонов, 450 автомашин и много другого военного имущества. Развивая наступление, войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Прут и штурмом овладели областным городом Украины—Черновицы — важным хозяйственно-политическим центром Северной Буковины и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Прут, приврывающим подступы к границам Венгрии и Румынии. В бою за Черновицы наши войска уничтожили более 1500 гитлеровцев и взяли в плен 900 вражеских солдат и офицеров. Наши танкисты ворвались на Черногичский аэродром, где находилось 40 вражеских транспортных и боевых самолетов. Часть самолетов танкисты уничтожили, а остальные захватили в исправном состоянии.

Войска 1-го Украинского фронта заняли также города Тлумач, Тасмеевица, Надворная, Десятин, Оботин, Стороженец, Дунаевцы, Подгойцы, Косов, Куты, Терпа и много других населенных пунктов. В районе города Десятин пленен в полном составе 44-й полк 17-й сепаратной легкой пехотной дивизии вместе со штабом и командиром полка. Наши войска блокировавшие гор. Тарнополь овладели большей частью города. За три дня уличных боев истреблено свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Взято в плен 300 немцев.

Совинформбюро опубликовало сообщение о потерях немцев и трофеях войск 1-го Украинского фронта за период боев с 4 по 31 марта 1944 г. За это время войска 1-го Украинского фронта освободили три областных центра Украины — Вивяицу, Каменец-Подольск и Черновицы, 57 городов, 11 железнодорожных узлов, 647 крупных населенных пунктов и 3801 других населенных пунктов. Наши войска

шли в предгорья Карпат и разрезали фронт немцев на две части. Южная группировка противника теперь вынуждена базироваться только на дороге, идущей через Румынию.

В ходе наступления войска фронта разгромили или нанесли тяжелые потери 33 пехотным, танковым и другим соединениям немцев и пехотной дивизии румын. В районе города Скала окружены и добиваются остатки 7 пехотных и 7 танковых и одной моторизованной дивизии немцев.

С 4 по 31 марта войска 1-го Украинского фронта уничтожили 1338 танков и самоходных орудий, 2516 орудий разного калибра, 1285 минометов, 4206 пулеметов, 22519 автомашин и тягачей, 572 бронемашин и бронетранспортеров и 272 самолета противника. Враг оставил на поле боя 183.310 трупов солдат и офицеров.

За это время войска 1-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий—849, орудий разного калибра—2086, пулеметов—4223, минометов—1221, винтовок и автоматов—38.020, автомашин—31.468, бронемашин и бронетранспортеров—406, паровозов—149, вагонов—6315, мотоциклов—1944, радиостанций—203, снарядов, 7.634 тысячи, складов разных с военным имуществом—436, лошадей—4528. Взято в плен 24950 немецких солдат и офицеров.

Несколько дней назад войска 2-го Украинского фронта на ряде участков форсировали реку Прут и заняли на Румынской территории более 50 населенных пунктов, в том числе Кырчицы, расположенный в 13 километрах севернее города Ясси, и железнодорожную станцию Донжений, перерезав железную дорогу Ясси—Дорохой.

На Кишиневском, Тираспольском и Одесском направлениях наши войска с боями продвигались вперед, заняли города Котовск, Аваньев, Березовка, Резива, районный центр Одесской области Фрунзовка и много других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление, овладели крепостью и городом Очаков—важнейшим опорным пунктом обороны немцев, запирающим вход в Днепро-Бугский лиман.

Международный обзор

Вступление советских войск в Румынию и их приближение к границам Венгрии вызвало огромную тревогу среди гитлеровцев и фашистских клик Бухареста и Будапешта. По сообщению Турецкой печати обстановка в Румынии все больше накаляется. Румынские чиновники и представители местной власти бегут из северных районов в глубь страны. Тысячи таких беженцев прибыли в Бухарест из Ясса, Гадаца и других пунктов. Антонеску отдал приказ, угрожающий расстрелом без суда всем подозрительным лицам, а также тем, кто замечен в саботаже или распространении слухов.

Из Англии и США получены первые отклики на заявление Советского правительства в связи с

переходом Румынской границы частями Красной Армии. Руководящие деятели и газеты Англии и США единодушно признают, что это заявление является новым доказательством справедливости внешней политики СССР.

«Русские армии,—говорится в газете агентства «Рейтер»,—начинают теперь на территории Румынии новую кампанию, итогом которой явится разгром немецких и румынских войск, если последние предпочтут сражаться под немецким командованием, и возвращение Румынии политической независимости и территориальной целостности. Слова Молотова адресованы в первую очередь Румынии, но они предназначены также для ушей Болга-

рии и Венгрии, если только они имеют уши, чтобы слышать».

Немецкие фашисты прилагают судорожные усилия, чтобы возместить страшные потери, которые понесли гитлеровские армии на советско-германском фронте. Приступив сейчас к новому «прочищению» населения Германии, фашистские власти призывают в армию лиц с серьезными физическими недостатками и даже калеки, получивших инвалидность в результате тяжелых ранений.

За истекшую неделю наряду с крупными налетами на Берлин, Нюрнберг и другие промышленные города Германии, союзная авиация подвергла бомбардировке Софию, Будапешт и Бухарест.

Л. Волинский.

Партийная жизнь

Отчетно-выборные собрания первичных партийных организаций

НА НИЗКОМ УРОВНЕ КРИТИКИ И САМОКРИТИКИ

Коммунисты Вознесенской первичной партийной организации на отчетное партийное собрание были извещены за 3 дня до его проведения. Собрание, как объявлено коммунистам, должно было начаться в помещении сельсовета, в 6 часов вечера. Дель собрания наступил. Стрелка часов медленно подвигалась к семи часам, а многих коммунистов еще не было. Пришедшие торопили секретаря начать собрание, подсчитывали кого нет, высчитывали прокат явки.

Собрание началось в восьмом часу и не полной явке коммунистов. На повестке дня два вопроса — отчет секретаря о работе парторганизации и выборы делегатов на районную партконференцию (выборы секретаря здесь не проводились).

С отчетным докладом о работе парторганизации за время с 15 декабря 1943 года выступил секретарь парторганизации тов. Бабаева, которая, как видно, к докладу не была подготовлена и ничего не сказала, кроме нескольких слов о слабой дисциплине коммунистов и плохом состоянии с подготовкой колхозов к севу. Да и сам доклад длился всего

лишь 7 минут. О том, что предпринимала партийная организация для того, чтобы укрепить дисциплину и поднять ответственность коммунистов за порученную работу, о руководстве колхозами и об оказании им необходимой помощи в подготовке к весеннему севу, о массово-политической работе в докладе сказано не было.

Можно было ожидать, что коммунисты в своих выступлениях дополнят докладчика и на основе критики и самокритики выяснят причины плохой работы парторганизации, выступавшие, в количестве 3 человек из 9 присутствующих, также не остановились на важных вопросах работы организации в связи с подготовкой колхозов к весеннему севу. Из выступления в основном слышалось к извещению тех же недостатков о чем сказал докладчик — о слабой дисциплине в парторганизации, о несвоевременной явке коммунистов на собрания и т. д.

Отчетное собрание Вознесенской первичной парторганизации прошло на низком уровне критики и самокритики.

Г. Степанов.



Колхоз «Озять» Ставропольского края успешно готовится к весеннему севу; отцы бы и засыпаны в севера, заканчивается ремонт инвентаря.

Из снимка: Стаханов при ремонте М. П. Заруднева и П. Г. Гостинца за ремонтом бульдозера.

Фото Г. Аракельяна
Фотохроника ТАСС

План мясоставок выполнили

Колхозы нашего района в целях обеспечения фронта и страны продуктами сельского хозяйства досрочно выполняют свои обязательства.

Например Княжевский колхоз план мясоставок первого квартала выполнил на 248 процентов. Нарышкинский — 176 проц., С. Майдаевский на 143 процента.

Во всеоружии встретим весенний сев

К севу подготовился

Курихинский колхоз «Путь октября», Изачовского сельсовета, за успешное проведение сельскохозяйственных работ и получение высокого урожая в 1943 году получил районное переходящее Красное Знамя и занесен на районную Доску почета.

Усилиями колхозников и колхозниц Курихинский колхоз в прошлом году значительно перевыполнил план весеннего сева. На севе центнеров больше, чем в довоенные годы колхоз дал хлеба, мяса, масла и других продуктов государству. Наш колхоз работает по-фронтовому. Больше стало в колхозе организованности, подтянутости, еще сильнее стал биться пульс колхоза.

Провиннутые горячим стремлением не отстать в трудовой доблести от фронтовиков, защищающих с оружием в руках советскую землю, курихинские колхозники и колхозницы взяли

на себя обязательство весенний сев в 1944 году провести в короткие сроки, вырастить урожай зерновых 15 центнеров с га, картофеля 130 центнеров с га. Для того, чтобы провести весенний сев организованно и полностью свои обязательства по получению высокого урожая, колхоз с самой осени 1943 года стал готовиться к весне, в результате все подготовительные работы давно уже закончены. Семена засыпаны, отсортированы и проверены на всхожесть, сельскохозяйственный инвентарь, срубая отремонтированы, план заготовки и вывозки местных удобрений выполнен. Кадры, которые будут заняты на полевых работах, тягловая сила также подготовлены.

Колхоз к весеннему севу подготовился и проведет его в сжатые сроки, с соблюдением всех агромероприятий.

О. Гладилина.

Следовать примеру передовых

Передовые колхозы района, например, Вилкинский, Преображенский и многие другие уже готвы к весенне полевым работам. Удобрения на поля вывезены полностью, сельскохозяйственный инвентарь, срубая отремонтированы, семена засыпаны.

Но далеко не так обстоит дело в Вознесенском колхозе «Завята Ленина». Скоро начнется осенний сев, а в колхозе план вывозки навоза выполнен всего лишь на 78 проц.

Не лучше обстоит здесь дело с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря. Плуги не только не отремтрованы, но многие из них находятся под снегом в поле. Производственный план не составлен. Семена не все еще отсортированы.

Правление колхоза должно мобилизовать колхозников и колхозниц на то, чтобы в сжатые сроки полностью завершить подготовку к севу и встретить его во всеоружии.

Ф.

Обеспечить тракторы твердым топливом

Впервые в этом году на поля Изачовского колхоза выйдут стальные машины — газогенераторные тракторы.

Чтобы обеспечить их топливом 26 марта по инициативе комсомольцев проводился воскресник в котором участвовали учащиеся 3—7 классов, учителя и несоюзная молодежь колхоза, всего 40 человек. Им было напилено и наколото 6 куб. м. чурки.

Продолжая эту инициативу, 26 апреля был проведен второй воскресник, в котором приняли участие 70 человек. За неполный день работы они заготовили 8 куб. м. чурки.

Особенно активно работали учащиеся Дроздов Ю., Дроздов В., Дроздов М., Макашовский, Старостин В. и другие. Учителя Гогина и Синельщикова, колхозники Пузырькова и Агафьева.

Е. Бекмешова.

Комсомольцы помогают колхозу

30 марта комсомольцы несоюзная молодежь районного центра в количестве 16 человек, сидели на салазках в Мостовский колхоз за семенами Вознесенскому колхозу им XVII партсъезда. Семена пресса в количестве 300 кг. и овса — 500 кг. были привезены колхозу.

Вклад в сберкассу — удар по врагу

Каждый день героическая Красная Армия идет вперед на запад, очищая от немецких захватчиков родную советскую землю. В родную советскую семью возвращаются город за городом, село за селом и десятки, сотни тысяч освобожденных граждан. С каждым днем подлый враг все более приближается к катастрофе. Чтобы быстрее добить озверелого врага требуется еще много сил и средств для еще большего увеличения выпуска танков, самолетов, орудий, минометов и другого вооружения для Красной Армии.

Трудящиеся нашей страны всемерно оказывают помощь нашей доблестной Красной Армии, как своим самоотверженным трудом, а также и внесением всевозможных взносов в фонд обороны страны.

Одним из видов помощи фронту является мобилизация денежных средств для финансирования мероприятий, связанных с ведением войны. В общем бюджете Советского государства большую роль играют добровольные платежи — заем, вклады в сберегательные кассы, взносы на эскадрильи самолетов, танковые колонны, де-

нежно вещевые лотереи и др. Только по одному Второму Государственному займу, трудящиеся Вознесенского района дали в помощь государству 3473000 руб., третья денежно-вещевая лотерея реализована на 752000 рублей. За 1943 год трудящиеся сдали в фонд обороны страны облигаций Государственных займов на сумму 194000 руб., а также из дня в день идет поступление вкладов в сберкассу и рост новых вкладчиков.

Храня свои деньги в сберкассе, трудящиеся этим самым помогают нашей родине, Красной Армии в быстрейшем разгроме врага и в то же время получают личные выгоды в виде полной сохранности от всяких несчастных случаев и доходов от 3% до 5% годовых, а по выигрышным вкладам — выигрыши до 200 проц. имеющегося остатка вклада. Вклады выдаются без всякого ограничения в любой сумме, без задержки по первому требованию вкладчика.

Трудящиеся! Храните свои деньги в сберегательной кассе!

М. Разумков, зав. райсберкассой.

Полностью сохранить молодняк скота

Организация правильного воспитания молодняк скота является основной задачей колхозов и всех колхозников в деле обеспечения быстрейшего воспроизводства стада и поднятия продуктивности животноводства.

Передовые работники животноводства по уходу за молодняком Барановского, Марьяновского, Степановского и других колхозов не допустили в текущем году ни одного случая падежа. Но в общем по району за 2 месяца 1944 года допущен большой процент падежа молодняка. Большой падеж в таких колхозах, как Истамбульский, где пало телат 2 головы, ягнят 2 головы, Благодаровский, телат пало 2 головы, поросят 5 голов, ягнят 2 головы. Дроздовский — председатель колхоза тов. Ганюшкин, зав. фермой тов. Цыганова, пало телат 1 голова, поросят 2 и ягнят 1 голова и другие.

Причиной падежа молодняка скота в этих колхозах является нецаривальный уход и содержание в раннем возрасте. Чаще всего молодняк заболевает поносом, а вслед за этим и другими болезнями. Причиной поноса является загрязненное молоко, повышенная температура

молока, перекормивание, несоблюдение сроков кормления, резкий переход в кормлении от одного корма к другому, сырость в телатниках. Падеж ягнят является от появления минерального голодания «лазуха» — лизание наиболее загрязненных мест и заглатывание шерсти.

Чтобы избежать это необходимо давать при сосании или с кормами минеральную подкормку — соль и др.

Руководители указанных колхозов и работники животноводческих ферм безответственно отнеслись к вопросу сохранения молодняка с момента его приема при рождении. Условия содержания, а так же и кормления в этих колхозах могли бы быть лучше чем они есть.

Председатели колхозов, зав. фермами, доярки и телатницы, свиноводки и овчарки! Помните, что от ваших стараний, от вашей заботы зависит сохранение приплода молодняка и снабжение Красной Армии и страны продуктами животноводства. Сохранить весь молодняк — основная задача работников колхозного животноводства.

Байков, зоотехник райзо.

Добровольное пожарное общество

При Вознесенском пожарном обществе организуется добровольное пожарное общество. Для этого в государственных учреждениях и предприятиях районного центра организуется ячейка ДПО. Каждый гражданин или гражданка, не моложе 18 летнего возраста, может подать заявление в пожарное дпо.

При ДПО из специалистов печников будет организован трубчатопечный отряд по приведению в порядок приборов отопления и отчетки их от

сказ. Также организуется мадерская по ремонту претаво-позарного инвентаря.

После создания ячеек будет собрана конференция членов ДПО, где иберется совет ДПО. Граждане села Вознесенска, вступайте в добровольное пожарное общество. Организацией ДПО еще больше укрепим противопожарную охрану в районе.

Н. Сладков, районный пожарный инспектор.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ